

桃花油菜花 月底陆续盛开 赏花踏春去!



严勇杰 制

本报讯 (记者 彭莹 鲁威) 阳春三月百花开。桃花、油菜花、梨花、樱花……在宁波四明大地竞相绽放登场的美丽花朵,正在宣告着“春姑娘”的到来。

三月桃花笑春风。每年3月底,奉化、宁海、慈溪都会有大片桃花盛开。奉化的萧王庙街道林家村就是其中一处。昨天,记者在林家村的桃林看到,桃树上的花蕾已经不小,有的花蕾含苞欲放。村民林东杰告诉记者:“最近阴雨天气对桃花影响并不大,由于桃花性喜阳光,开花需要温度和光照的一定积累,积温必须达到一定程度时才能开花。近期随着气温上升,预计再过10来天就可以看到满山遍野的桃花。”

奉化溪口的状元岙、沙堤村、上白村、湖山村等地,也是赏桃花的好去处,这些地方的桃园面积都在1000亩以上。记者从奉化农林部门了解到,奉化各地的桃花再过10多天就将陆续盛开。目前,萧王庙街道和溪口镇新建村全力做好赏桃花准备工作。届时,可能会有上万名游客前来天下第一桃园和世界桃街观赏桃花美景。此外,宁海胡陈乡与慈溪掌起镇的桃花也将在月底陆续开放。

记者从市农业局了解到,近期平原地带的油菜花已经相继开放。在鄞州区姜山镇走马塘附近的几处油菜花地,已经可以看到连片油菜花组成了黄色的花海。不过高山油菜花的花期可能会晚一些。奉化大堰镇西岙村连片种植了400亩左右的油菜,可望在4月上旬迎来花期。届时,金黄色的油菜会散发出诱人的清香。游客在欣赏油菜花的同时,还能看到碧水盈盈、千峰竞秀的山乡美景。

昨天,记者从农林部门了解到,从今年初直到现在,我市雨水正常,而且温度不低,因此天气因素对大部分植物花期影响并不大。记者随后从我市几个主要赏花点了解到,今年桃花、油菜花、梨花、樱花等多种花卉的花期属于正常开放,将集中于3月底至4月初陆续开放。如果4月份天气变化不大的话,4月中旬将达到赏花高峰期。

赏花攻略

樱花

三四月分的日本游火到爆,赏樱是很多人趋之若鹜的主要原因之一,其实不用去日本,阿拉宁波也有不少樱花烂漫处。

①海曙公园

这里的樱花至少有10多年历史,树木较大,花量也很多,是观赏樱花的好地方。

②余姚四明山镇

四明山上,集结了东京樱、椿寒樱、大叶垂枝樱、白菊樱、普贤樱、杨贵妃等20多个樱花品种,樱花的观赏期长达2~3个月。

③鄞州杖锡

从洞桥绵延至章水、杖锡,全长870米,海拔868米,覆盖了60亩樱花园地的樱花大道,有“赏花”、“闻花”、“识花”、“品花”四大主线。

④北仑九峰山

九峰樱花园栽培有早樱、晚樱、云南樱、东京樱等十余个品种。

油菜花

说到春天的花,有一种,并不争奇斗艳,也不娇生惯养,却能开出一大片的春意。这就是油菜花,一到了花期,能绽放出苏醒的力量。

走进桑洲,一幅壮丽的田园风光扑面而来,那一望无际的金黄色让人心旷神怡,迷人的花香弥漫着整个山冈,看着蝴蝶、蜜蜂围着油菜花在转,踏青的人们将深深陶醉。

⑤象山西周油菜花观赏区

西周镇种植了1400亩油菜花,主要分布在一级公路附近的莲花、文岙区片以及乌沙区片。当前这里连片的油菜花陆续盛开,预计花期持续到4月底。

⑥慈城传统体验区花海稻香

位于慈城镇杨陈村的油菜花田达到1600多亩,不过这里油菜花开花较晚,预计清明后才能达到开花高

峰期。

⑦东钱湖十里四香

眼下,十里四香大片油菜花盛开。

⑧宁海桑洲油菜花海

要看梯田式的立体感油菜花海,三四月间的宁海桑洲是不二的选择。这里油菜花花期持续到4月底。

⑨奉化大堰

奉化大堰也同样有着一片梯田油菜花,除此之外,紫云英、桃花、杜鹃花也竞相开放。

桃花

人面桃花相映红。宁海、奉化、象山,都有大片的桃园。

⑩宁海东山桃花

拥有早中晚三大系列20余个品种的水蜜桃千余亩。

⑪奉化萧王庙天下第一桃园

奉化萧王庙街道林家村王家山一带有上万亩桃山。这里也是我市连片面积最大的桃树林。

⑫象山影视城桃花园

象山影视城中一片50亩的桃花园别具风情,花期可持续到4月底。这片桃花在诸多电视剧中出境过。

梨花

梨花、牡丹花,甚至还有来自荷兰的郁金香,这个春天,宁波还有许多值得观赏的花朵。

⑬镇海庄市光明村梨树园

庄市光明村有200余亩梨树园,在4月中旬迎来盛开之时,有“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的胜景。

⑭东钱湖小普陀梨花香

在宁波东钱湖畔,有个叫“梨花香”的小山坳。每年的4月初,是赏梨花的好时节。